

Памятник адмиралу Кузнецову ПОЧТИ ГОТОВ

Но заплатить за него еще предстоит

Памятник северянину, возглавлявшему советский флот в Великую Отечественную войну, возводится исключительно на народные средства. На сегодня удалось собрать уже около восьми миллионов рублей.

ОДНАКО и это только половина необходимой суммы. Сама скульптура оценена в 9,8 миллиона рублей, но вместе с затратами на транспортировку и установку придется выложить 14 миллионов. Собранных денег хватило только на материалы, работа все это время велась в долг.

В агентстве архитектуры и градостроительства области, которое курирует этот проект, рассказали, что надеялись на вложения наших военно-промышленных предприятий и федеральные бизнес-структуры, однако те сообщили, что средства на подобные проекты у них не предусмотрены. Теперь собрать остаток денег еще сложнее. Не каждый поймет, почему вложений требует уже готовый монумент.

Работы над скульптурой ведутся в Москве, в центре художественного литья

«Царский остров». Скульптуру и постамент по отдельности привезут в Архангельск в конце апреля и доработают уже на месте, после установки. Памятник будет представлять собой фигуру флотоводца, стоящего на борту боевого корабля.

Эскиз наши специалисты разрабатывали вместе с московскими, при активном участии Архангельского областного совета ветеранов. Высота памятника составит свыше шести метров, скульптуры - около четырех.

- Не по всем деталям памятника мнения у нас сошлись, и мы не ожидаем однозначной его оценки общественностью, - рассказал руководитель агентства архитектуры и градостроительства Дмитрий Якорский. - Но мы довольны своей работой и рассчитываем, что найденный образ понравится большинству.



Дмитрий Якорский и Иван Черепкин подводят предварительные итоги

Фигура адмирала получилась очень выразительной и динамичной.

Скульптуру выполнил москвич Иван Черепкин, заслуженный художник Российской Федерации, профессор Московского государственного академического художественного институ-

та имени Сурикова. Автор архитектурного решения - заслуженный архитектор России архангелогородец Вадим Кибирев.

- Архитектурное решение очень необычное: участок выбран сложный, рельефный. Памятник разместится на склоне набережной Север-

ной Двины между зданием мореходного училища имени капитана В. И. Воронина и зданием суда и будет обращен к реке, - отметил Якорский.

Место для установки памятника уже подготовлено: сделали фундамент под постамент и перекрыли тротуары, оформили гранитом подпорные стенки памятника и его основание. Осталось разбить газоны и установить художественное освещение. Торжественное открытие монумента назначено на 9 Мая.

Елена ХЛЕСТАЧЕВА.

Банковские реквизиты для желающих перечислить деньги:

Получатель: ОГУ «ДОЗЗ»
ИНН 2901 131041, КПП 290101001

Счет получателя - 4030281090000000030 в ГРКЦ ГУ Банка России по Архангельской области

БИК 041117001

Назначение платежа: На реализацию мероприятий по увековечению памяти адмирала флота Героя Советского Союза Н.Г.Кузнецова согласно постановлению правительства Архангельской области от 10.09.09. № 74-пп.